
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  
        Θεσσαλονίκη, 29/06/2026 

 
Του: Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης  
 
ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 
  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
 
ΘΕΜΑ: «Διερεύνηση της διαχείρισης του θεσμοθετημένου κοινωνικού πόρου 

υπέρ των Αναβατών και Προπονητών του Ελληνικού Ιπποδρόμου» 
 
Κυρία και κύριε Υπουργοί, 

Σύμφωνα με στοιχεία που έχουν τεθεί υπόψη μας και προκύπτουν από κρατικό έλεγχο, 
για την περίοδο 2002–2007 προκύπτει ότι ο θεσμοθετημένος κοινωνικός πόρος υπέρ 
των Αναβατών και Προπονητών του Ελληνικού Ιπποδρόμου, ο οποίος ανερχόταν σε 
ποσοστό 0,5% επί του αμοιβαίου ιπποδρομιακού στοιχήματος και προοριζόταν 
αποκλειστικά για τη συνταξιοδοτική κάλυψη των δικαιούχων, ανήλθε σε ποσό περίπου 
11,5 εκατομμυρίων ευρώ. 

Η εκκαθάριση του πρώην ταμείου ολοκληρώθηκε το 2014 κανονικά, πριν την 
συγχώνευση των ταμείων και τα σχετικά στοιχεία παραδόθηκαν στον αρμόδια φορέα. 
Ωστόσο, σύμφωνα με έγγραφες απαντήσεις που έχουν δοθεί σε δικαιούχους, ο e-ΕΦΚΑ 
δηλώνει ότι δεν κατέστη δυνατό να εντοπισθούν στα αρχεία του τα αποδεικτικά 
κατάθεσης και πληρωμής προς την Εθνική Τράπεζα που αφορούν στη διαχείριση του 
συγκεκριμένου κοινωνικού πόρου για τα έτη 2008-2014.  

Δεδομένου ότι πρόκειται για θεσμοθετημένο ασφαλιστικό πόρο που προοριζόταν για 
συγκεκριμένη κοινωνική παροχή, ανακύπτουν σοβαρά ζητήματα διαφάνειας, 
λογοδοσίας και διασφάλισης των ασφαλιστικών δικαιωμάτων των δικαιούχων. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω 

Ερωτώνται η κυρία και ο κύριος Υπουργός: 

1. Σε ποιους τραπεζικούς λογαριασμούς κατατέθηκαν τα σχετικά ποσά και ποια είναι 
σήμερα η λογιστική και ταμειακή εικόνα των συγκεκριμένων λογαριασμών; 

2. Για ποιο λόγο ο e-ΕΦΚΑ δηλώνει ότι δεν διαθέτει τα αποδεικτικά κατάθεσης και 
πληρωμής προς την Εθνική Τράπεζα και ποιες ενέργειες έχουν γίνει για την αναζήτησή 
τους; 

3. Έχει ζητηθεί η συνδρομή της Εθνικής Τράπεζας ή άλλων εμπλεκόμενων φορέων για 
την ανάκτηση των σχετικών στοιχείων; 

4. Προτίθεται το Υπουργείο να διατάξει πλήρη οικονομικό και διαχειριστικό έλεγχο για το 
σύνολο του κοινωνικού πόρου από την έναρξη εφαρμογής του έως και το 2014; 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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5. Σε περίπτωση που διαπιστωθεί ότι τα σχετικά ποσά δεν αποδόθηκαν σύμφωνα με 
τον νόμο ή δεν είναι δυνατόν να τεκμηριωθεί η διαχείρισή τους, ποιες ενέργειες 
προτίθεται το Υπουργείο να αναλάβει για την απόδοση ευθυνών και την προστασία των 
ασφαλιστικών και συνταξιοδοτικών δικαιωμάτων των δικαιούχων; 

 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




